République Algérienne Démocratique et Populaire

&)
CT

Ministre de I'Enseignement Supérieur et de la
Recherche Scientifique
Centre Universitaire Abdel Hafid Boussouf

Mila

T G0 @

Série de TD N°04
Mécanique de Propulsion

Destiné aux Etudiants de la 2¢me Année master Mécanique Energétique

o

- o
- A

Chapitre IV Moteurs d’aviation
« Turboréacteur »

Elaboré par : Dr. ZEGHBID Ilhem

i"-

B o f

i _._E?-
&

ok

[

(<)

L

-
Br - B

ITEIMED 171 L8 O RLIET E T SIOATE P -
S o Lo g, gt i, Aricane o Sames

e, oo At saa Il ariiees s srirainent e
corranists DL U 25 RrtRes oV o s i o Wi )

LUSST R Ll

G

?u.l‘-ﬁtflh COaTiledion
e i gl B Aot vissn
Prrsmiehs O b SiraPlaile e
Tt i bt ik i
-

".'F
O™

ravintisiem 3§ o8 oy nuif s |

i AT S

S0 fLrd S i b FieTe chanpn
D pefee gl Clamins aiadlisnsn
IBEiud il 20 3 A1 e STt

59

s
=

Année universitaire 2020-2021

S C Fasge = ;
@@*ﬁﬁﬁéﬁaw&%-ﬁﬁjhg'?"‘?EE'H%‘:)W@J'EJ’E@EP“}

-

-
ol ]

@..r-'".:-l__;

!

T




Série de TD N°04 : Moteurs d’aviation « Turboréacteur »

CHAPITRE IV : MOTEURS D’AVIATION « TURBOREACTEUR »
SERIE DE TD N°04

Exemple N°01 :

Un Turboréacteur idéal vol au niveau de la mer a un nombre de Mach de 0.75. Le débit
d’air est de 74.83 kg/s, et compresseur fonctionne avec un rapport de pression total de
15. Le pouvoir calorifique du combustible est 41400 KJ/kg et la température totale a la
sortie de la chambre de combustion est 1389 K. ce Turboréacteur a un dispositif de

post-combustion, la température totale a la sortie de post-combustion est 1779K.

Déterminer la poussée et la TSFC ?

Exemple N°02 :

Un nombre de Mach d’un Statoréacteur idéal est de 2.88, et la température externe est
de 222.22K. Le débit d’air est de 38.6 kg/s, la température totale a la sortie de la
chambre de combustion est de 1750K. Le pouvoir calorifique du carburant est de
41400K]J/kg.

Quelle est la poussée développée, le rapport du carburant f, et la consommation

spécifique ?

g=1.4, R=287.1 K] /kg.K, Cp=1.005 K] /Kg.K.

Exemple N°03 :

Un Statoréacteur idéal congu pour un avion de Mach 3.2, vol a une altitude de 10500m
(T=-48°C, P,= 27.50 KPa). Le pouvoir calorifique du carburant est de 43255.81 K]/kg,
et la température totale a la sortie de la chambre de combustion est de 1889K, dans ces
conditions I'engin développe une poussée de 42 275N.

1. Que estle flux d’air qui passe a travers le Statoréacteur ?

2. Quel est le diametre de la tuyere a la sortie ?

3. Calculer la consommation spécifique de cet engin ?

g=1.4, R=287.1 K] /kg.K, Cp=1.005 K] /Kg K.



